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«Нове століття, – писав про цю ситуацію в історичній науці А. Тойнбі, – 
окреслив своє поле дослідження, необмежене рамками однієї національності, 
і вчені змушені будуть пристосувати свій метод до інтелектуальних операцій 
ширшого масштабу» [1, с.20]. Становлення методології історії та 
відокремлення методів історичного дослідження від документознавчих як 
особливого предмета професійного освіти стало, починаючи з XX століття, 
характерною тенденцією формування нового професійного менталітету. 

Бібліографія 
1. Tойнби А.Дж. Постижение истории: пер. с анг.: [Текст] / А. Дж. Тойнби. – 
М., 1991. 
2. Февр Л. Бои за историю: пер. с франц.: [Текст] / Люсьен Февр. – М., 1991.  
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О. М. Решетілова, О. Р. Козар  

(Дніпро) 
ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ КУЛЬТУРИ 
ОСОБИСТОСТІ В УМОВАХ ІНФОРМАЦІЙНОГО ПРОСТОРУ 

 
Розглядається роль та місце інформаційної поведінки особистості у 

формуванні інформаційної культури, аналізується рівень впливу 
інформаційної культури на інформаційний простір. 

Ключові слова: інформаційна культура особистості, інформаційний 
простір, інформаційна поведінка. 

The role and place of information behavior of the individual in the formation 
of information culture is considered, the level of influence of information culture on 
the information space is analyzed. 

Keywords: information culture of personality, information space, 
information behavior. 

 
В умовах існування й розвитку глобального інформаційного простору, 

неймовірної насиченості інформацією та змін, які вимагають від особистості 
швидко отримувати, вивчати, аналізувати й використовувати велику кількість 
інформаційного матеріалу, дедалі актуальнішою стає проблема інформаційної 
культури.  

Інформаційна культура особистості – одна зі складових загальної 
культури людини, сукупність інформаційного світогляду та системи знань і 
умінь, що забезпечують цілеспрямовану самостійну діяльність за 
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оптимальним задоволенням індивідуальних інформаційних потреб із 
використанням як традиційних, так і новітніх інформаційних технологій.  

У межах культурологічного підходу інформаційна культура 
розглядається як спосіб життєдіяльності людини в інформаційному 
суспільстві, як складова процесу формування культури людства.  

Оволодівання сучасними інформаційними технологіями передбачає 
одночасне виховання інформаційної культури особистості, почуття 
відповідальності, пов’язане із застосуванням новітніх технологій. 
Інформаційна культура особистості передбачає формування необхідних 
знань, ціннісних орієнтацій, умінь і навиків регулярно працювати з 
інформацією, оволодівати нормами і правилами поведінки в інформаційному 
середовищі [2, с.17]. 

Науковці виділяють наступні критерії інформаційної культури 
особистості: 

- вміння адекватно формулювати свою потребу в інформації; 
- ефективно здійснювати пошук потрібної інформації у сукупності 

інформаційних ресурсів; 
- аналізувати інформацію та створювати якісно нову; 
- запроваджувати індивідуальні інформаційно-пошукові системи; 
- адекватно відбирати й оцінювати інформацію; 
- володіти здібністю до інформаційного спілкування та комп’ютерною 

грамотністю [1, с.85]. 
Інформаційна культура людини особливо проявляється в інформаційній 

поведінці. Інформаційна поведінка передбачає  систему цілеспрямованих дій 
та сукупність зусиль, що виконуються людиною для отримання, засвоєння, 
створення та використання нових знань, передачі та розповсюдження їх у 
суспільстві. Інформаційна поведінка характеризує активність особистості в 
процесі пізнання, її вміння орієнтуватися в інформаційному просторі [3].  

Інформаційну поведінку зумовлюють інформаційно-технологічні 
можливості, надані суспільством особі, яка прагне реалізувати свої 
інформаційні потреби у навчанні, професійній діяльності та повсякденному 
житті.  

Науковці прогнозують, що найближчого часу доля кожної конкретної 
людини залежатиме від того, наскільки вона здатна своєчасно знаходити, 
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отримувати, адекватно сприймати та продуктивно використовувати нову 
інформацію, а надалі це і нові знання, у своєму повсякденному житті. Рівень 
інформаційної культури відчутно впливає на успішність життєдіяльності 
особистості та розширює свободу дій людини. Високий рівень інформаційної 
культури особистості здатний забезпечити формування духовної, 
інтелектуальної, морально-етичної та політичної поведінки людини і 
суспільства загалом [1, с.139].  

Сьогодні є всі підстави говорити про формування нової інформаційної 
культури, яка може стати елементом загальної культури людства. Нею 
стануть знання про інформаційне середовище, закони його функціонування, 
уміння орієнтуватися в інформаційних потоках.  

В даний час уміння знаходити і використовувати інформацію 
впливають на соціальний статус такою ж мірою, як і здобута освіта, 
економічний і соціальний стан сім’ї та інші соціальні чинники. Можна 
передбачати час, коли умовою входження до інтелектуальної еліти стане 
рівень інформаційної культури особистості. Інформаційна культура людини 
поки що є показником не загальної, а, скоріше, професійної культури, але з 
часом стане важливим фактором розвитку кожної особистості [4]. 

Як висновок зазначимо, що сучасне суспільство висуває низку вимог до 
особистості стосовно рівня її інформаційної культури, серед яких:  

- уміння адекватно формалізувати знання;  
- адекватність інтерпретації формалізованих даних та використання 

нових інформаційних технологій у своїй життєдіяльності; 
-  спроможність ефективно використовувати сучасну комп’ютерну 

техніку та інформаційні технології, що сприяють формуванню парадигми 
інформаційної людини.  

Таким чином, фундаментальний суспільний інтерес у цьому контексті 
полягає у формуванні світоглядної культури, стрижнем якої є інформаційна 
культура, яка органічно поєднує в собі культуру мислення й мовлення, 
культуру комунікацій, культуру організації праці, культуру роботи з 
інформацією у всіх її виявах. 

Бібліографія 
1. Близнюк М. Формування інформаційної культури особистості: [Текст] 
/ М. Близнюк, М. Коляда. – К., 2000. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ЗАЛУЧЕННЯ ЕЛЕКТРОННИХ ДОКУМЕНТІВ 

ПІД ЧАС ФОРМУВАННЯ ФОНДІВ ОСОБОВОГО ПОХОДЖЕННЯ 
 

Розглядаються перспективи залучення електронних документів під час 
формування фондів особового походження в державних та місцевих архівних 
установах України в сучасних умовах. 

Ключові слова: архів, електронний документ, аудіовізуальний 
документ, фонди особового походження. 

Perspectives for attracting electronic documents during the formation of 
funds of personal origin in state and local archival institutions of Ukraine in 
modern conditions are considered. 
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Пріоритетну роль у збереженні і трансляції ретроспективної інформації 

відіграє збереження і примноження архівних документів, у яких знайшла 
відображення історична реальність, що дозволяє реконструювати факти і 
події конкретного історичного періоду життя не тільки певного регіону, а й 
країни в цілому [1]. Як показує практика, документи організацій (як 
державних, так і приватних), якими комплектуються державні та місцеві 
архівні установи, не в повній мірі відображають значні громадські події чи 
події, що мали суспільний резонанс. 

В такому випадку фахівці архівної справи самостійно починають 
збирати документи (ініціативне збирання), залучаючи громадські організації, 
звертаючись до громадськості і через засоби масової інформації або 
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